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Permitida a consulta a uma folha de anotações.  O resultado de qualquer item, mesmo não resolvido, pode ser utilizado nos demais.  Justifique todas as suas respostas.  Todos os itens têm o mesmo valor.

1. Uma espiral é uma linha poligonal aberta e simples, cujos ângulos são todos convexos.  Considere o problema de interpolar uma espiral por um conjunto de n pontos no plano, isto é, achar uma espiral cujos vértices são os pontos dados, em alguma ordem.

(a) Mostre que esse problema tem complexidade  (n log n).

(b) Mostre como adaptar o algoritmo de Jarvis para resolver o problema em tempo O(n2).

(c) Pode-se concluir de (a) que o algoritmo de (b) não é ótimo?

2. Seja S um conjunto finito de pontos no plano e considere uma partição de S em dois subconjuntos P e Q, isto é, P e Q são disjuntos e P È Q = S.

(a) Mostre que se pq é o menor segmento entre pontos de P e pontos de Q, então pq é  uma aresta do diagrama de Delaunay de S.

(b) Conclua que a menor árvore ligando os pontos de S está contida no diagrama de Delaunay de S.

3. Considere os pontos A = (0,0), B = (2,0), C = (1,3), D = (2,2).

(a) Mostre que ABC não é um triângulo de Delaunay de S = {A, B, C, D }.

(a) Qual o diagrama de Delaunay de S ?

